
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
  
 
 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Αγαπητοί μας Γονείς,  

Δεκέμβριος, ο μήνας της χαράς! 

Το μήνυμα των Χριστουγέννων είναι η αγάπη, η συντροφικότητα και η 

προσφορά! 

Ήρθε η ώρα να ενθαρρύνουμε το παιδί μας να λάβει μέρος στο στόλισμα του 

σπιτιού με στολίδια και φωτάκια, του τραπεζιού με μελομακάρονα και 

κουραμπιέδες για να τον καλωσορίσουμε! 

 Ώρα να πούμε τα κάλαντα στη γειτονιά, στους φίλους και στην οικογένειά μας! 

Μη ξεχνάμε… μια από τις πιο υπέροχες ακαταστασίες στον κόσμο είναι η 

ακαταστασία που δημιουργείται στο σαλόνι την ημέρα των Χριστουγέννων.  

Μη βιαστείτε να την τακτοποιήσετε! 

Κα βέβαια, ο χειμώνας μάς χτυπάει την πόρτα!  

 Ίσως το κρύο αρχίζει να γίνεται τσουχτερό, όμως όλοι μαζί νιώθουμε ζεστασιά 

και χαρά! 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Στους πρόποδες του βουνού των ξωτικών, υπάρχει ένα μικρό χωριό 

γεμάτο με χιονισμένα έλατα και πλατάνια. Το χωριό έχει όμορφα σπιτάκια 

που τα φωτίζουν χριστουγεννιάτικα λαμπιόνια.  

 

Σε ένα μικρό σπίτι ακούγονται δυνατές χαρούμενες ομιλίες. Το σπίτι αυτό 

είναι το μοδιστράδικο της κυρά-Σεβαστής. Κάθε χρόνο παραμονές 

Χριστουγέννων στο μοδιστράδικο όλα τα άψυχα αντικείμενα γεμίζουν με 

ζωή. Έτσι πλέον η κυρά-Σεβαστή είχε καταπληκτικούς βοηθούς, για να 

ράψει τις χριστουγεννιάτικες φορεσιές των κατοίκων του χωριού.  

Στα ράφια του μοδιστράδικού στοιβάζονται πανέμορφα χρωματιστά 

υφάσματα, τρέσες, πούλιες και πολλά άλλα στολίδια απαραίτητα για 

τη δουλειά. Οι υπέροχες χριστουγεννιάτικες φορεσιές, της κυρά-

Σεβαστής, είναι ξακουστές σε όλο το βουνό. Μα αυτές που 

ξεχωρίζουν περισσότερο είναι οι μικροσκοπικές πανέμορφες φορεσιές 

των ξωτικών. 

Όλα τα ξωτικά είναι πολύ κοντούλικα, όχι ψηλότερα από το γρασίδι και από τα βότσαλα που 

υπάρχουν στις όχθες του μικρού ποταμού. Του ποταμού που κατεβαίνει από το βουνό, περνάει 

μέσα από το χωριό και την πελώρια κοιλάδα με το μεγάλο κεφαλοχώρι. Εκεί στο κεφαλοχώρι 

υπάρχει ένα εμπορικό που φέρνει την πραμάτεια του από όλα τα μέρη του κόσμου. Από εκεί 

η κυρά-Σεβαστή προμηθεύεται τα υφάσματα, τις κλωστές, τα πολύχρωμα κουμπιά, τις 

χάντρες, τις τρέσες και ότι άλλο χρειάζεται για τις δημιουργίες της. Κάθε χρόνο λοιπόν η 

κυρά Σεβαστή παραμονές Χριστουγέννων, ετοιμάζει τις φορεσιές των ξωτικών, αυτό είναι το 

Χριστουγεννιάτικο δώρο της, για τα μικρά και πάντα χαρούμενα ξωτικά.   

- Ελάτε λοιπόν να διαλέξουμε τα υφάσματα και τα υλικά που θα στολίσουμε τις φορεσιές 

τους. Αύριο τα μεσάνυχτα θα έρθουν να τις πάρουν. Πρέπει να είναι έτοιμες 

και καλοσιδερωμένες πάνω στον πάγκο.  

- Μην ξεχνάτε! Έρχονται Χριστούγεννα και είναι η πρώτη καλή μας πράξη! είπε 

χαρούμενη η κυρά-Σεβαστή στους βοηθούς της. 

Παραμύθι μυθι μυθι το κουκί και το ρεβύθι… 

 

Αγαπημένα μας Αστέρια ήρθε ο Δεκέμβριος, 

και τον καλωσορίζουμε με το καθιερωμένο μας παραμύθι για εσάς! 

 
 

«Το μαγικό μοδιστράδικο» 

      Κάποτε, ο Αϊνστάιν, όταν ρωτήθηκε από μία μητέρα για το τι θα μπορούσε να κάνει ώστε  

ο γιος της να γίνει εξυπνότερος, απάντησε περίπου ως εξής: 

«Διαβάζετέ του παραμύθια». 

Η μητέρα, που φάνηκε να μην έχει μείνει απόλυτα ικανοποιημένη από την απάντηση,  

ρώτησε τι άλλο θα μπορούσε να κάνει, αφού θα του έχει διαβάσει παραμύθια.  

Η απάντηση που πήρε, τότε, ήταν: «Διαβάστε του ακόμα περισσότερα παραμύθια!». 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Οι μοδίστρες έτρεξαν και έφεραν τα πατρόν των 

ξωτικών. 

Οι καρφίτσες κάθισαν πάνω στη χρωματιστή πελότα.  

Οι πούλιες και τα κουμπιά μπήκαν με 

τη σειρά μέσα στα κουτιά τους.  

Οι δαχτυλήθρες στήθηκαν καμαρωτές δίπλα τους.  

   Οι τρέσες ανέβηκαν πάνω στη κούκλα και άφησαν τα κρόσσια τους να τη γεμίσουν. 

- Κυρά-Σεβαστή! Κυρά-Σεβαστή, καταστροφή! Δε βρίσκω τις κλωστές, φώναξε η 

βελόνα. 

- Ωχ! Πως θα γαζώσω εγώ τώρα τις φορεσιές τους; είπε έντρομη η 

ραπτομηχανή. Έγινε χαμός μέσα στο μοδιστράδικο. Έψαχναν εδώ, 

έψαχναν εκεί, μα πουθενά οι κλωστές.  

- Ωχ! Μάλλον ξέχασα να τις πάρω από το εμπορικό! Αχ… τώρα τι θα 

κάνω που δεν προλαβαίνω να πάω να τις πάρω; Πώς θα ράψουμε τις φορεσιές; είπε 

η κυρά-Σεβαστή πολύ στεναχωρημένη. 

- Μη στεναχωριέσαι κυρά-Σεβαστή. Θα πάω εγώ. Θα μπω στο ποτάμι, θα 

γλιστρήσω μες στο νερό και θα φτάσω, της είπε η βελόνα.   

- Μα μόνη σου; Είναι πολύ επικίνδυνο…της είπε η κυρά-Σεβαστή. 

- Πούλια θέλεις να έρθεις και εσύ μαζί μου; 

- Ναι, της απάντησε εκείνη. 

- Μη φοβάσαι κυρά μου! Θα τα καταφέρουμε, είπε η βελόνα.   

- Να το ποταμάκι πούλια! Έτοιμη τώρα για μια βουτιά; 

-  Χα χα… το ταξίδι μας ξεκινά! έλεγαν χαρούμενες. Ξαφνικά βλέπουν κάτι τεράστια 

κύματα και τρόμαξαν. Δεν ήξεραν από πού να κρατηθούν! Μα να ένα πλατανόφυλλο...  

Το έπιασαν και κατάφεραν να αγκιστρωθούν.  

- Τι ωραία που περνάμε! φώναζαν χαρούμενες. Μα ξαφνικά φύσηξε ένα αεράκι και τις 

σήκωσε ψηλά. 

- Τώρα είμαστε ψηλά… στα σύννεφα τα απαλά, να δεις θα φτάσουμε στον 

ήλιο και στο φεγγάρι, θα είμαστε όλο καμάρι και όταν θα γυρίσουμε και πάλι 

στο χωριό… κανείς δε θα πιστεύει το ταξίδι μας αυτό. Άλλωστε είναι μαγικό! 

τραγουδούσαν χαρούμενες. 

 - Κράτα με καλά… φώναζε η βελόνα στην πούλια. 

 - Να και το κεφαλοχώρι… πόσο μικρό το βλέπω από δω! Μα να και το 

εμπορικό! Φτάσαμε μια χαρά!  

- Ωραία, θα πάρουμε τώρα γρήγορα τις 

κλωστές και πίσω στο χωριό.  

Έτσι, χαρούμενες και ευτυχισμένες τραγουδώντας 

χριστουγεννιάτικα τραγούδια, ξεκίνησαν το ταξίδι της    

επιστροφής… λέγοντας σε όσους συναντούσαν…  

                         Καλά Χριστούγεννα! Καλά Χριστούγεννα! 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Καλά Χριστούγεννα! 

 

Βοήθησε τη βελόνα, την πούλια και το 

πλατανόφυλλο να φτάσουν στο κεφαλοχώρι. 



Δραστηριότητες για τις διακοπές των Χριστουγέννων που είναι προ των πυλών! 

 

 

Χριστουγεννιάτικο στολίδια 

Με τη βοήθεια ανακυκλώσιμων υλικών από το σπίτι σας και με λίγη φαντασία, μπορείτε να 

δημιουργήσετε πολλά και όμορφα χριστουγεννιάτικα στολίδια, για κάθε γωνιά του σπιτιού και όχι 

μόνο για το χριστουγεννιάτικο δέντρο… 

Στολίδια χιονονιφάδες από κομμάτια παζλ 

Έχετε παλιά παζλ από τα οποία χάσατε κάποια κομμάτια; Μην τα πετάξετε 

γιατί μπορείτε με αυτά να φτιάξετε όμορφα και πρωτότυπα στολίδια για το 

δέντρο σας! Κολλήστε τα με κόλλα (το σχέδιο θα είναι από το πίσω μέρος), 

ψεκάστε τα με κόλλα σε σπρέι πασπαλίζοντας χρυσόσκονη και στολίστε με 

μία χάντρα ή μία κορδέλα! Μην ξεχάσετε στο πίσω μέρος να κολλήσετε ένα 

αυτοσχέδιο κρεμαστράκι από κορδέλες.  

 

 

Διπλώστε χρωματιστά καραμελόχαρτα (αυτά που τοποθετείτε τα cupcakes σας) 

και κολλήστε τα για να σχηματίσετε δεντράκι. Περάστε μια κορδέλα ή σχοινάκι 

από την πίσω πλευρά για να μπορείτε να τα κρεμάσετε. 

 

 

Επάνω σε ένα ξύλο κανέλας δέστε σφιχτά και κατά μήκος χρωματιστές κορδέλες. 

Στο τέλος κόψτε τις άκρες λοξά για να σχηματιστεί ένα δεντράκι. 

 

 

 

Με κουκουνάρια και κολλώντας μικρά πολύχρωμα πομν-πομν  

θα φτιάξετε εξαιρετικά στολίδια.  

Τελειώστε το διακοσμητικό σας δένοντας επάνω χρυσό 

σχοινάκι η κορδελάκι.  

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Χριστουγεννιάτικο εργαστήρι! 

Ο χιονάνθρωπος που φωτίζει… 

Υλικά που θα χρειαστείς:  

 Κεράκια μπαταρίας  

 Αφρώδες μαύρο 

 Κορδέλα  

 Μαρκαδόρους  

 Πομν-πομν 

 Ψαλίδι  

 Κόλλα  

Οδηγίες κατασκευής: 

 Ζωγραφίζεις το πρόσωπο γύρω από τη φλόγα, κόβεις το καπελάκι για τη φιγούρα και το 

κολλάς, βάζεις την κορδέλα και έτοιμος!   

 

 



Ταξίδι στη χώρα των νάνων! 

 

 

Αστέρι, τώρα, ήρθε η ώρα να παίξεις με τους φίλους σου  

στη χώρα των νάνων στην εξοχή … 

 

Λοιπόν, ήρθε η ώρα να μιμηθείτε τους νάνους. Ακολουθήστε το μονοπάτι περπατώντας στα 

τέσσερα… Η αποστολή σας είναι να καταγράψετε τον μικρόκοσμο της χώρα σας (χόρτα, έντομα 

κλπ.). Στη συνέχεια αποφασίστε πως μπορείτε να τα προστατέψετε.   

 

Ήρθε η ώρα για δημιουργία! 

Πάρε τις ξυλομπογιές σου, τις κηρομπογιές σου  

και ζωγράφισε τη χώρα των νάνων! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Το παγωμένο πουλάκι… 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Χιόνι έπεσε πολύ  

Στην μικρή μας την αυλή 

Χνάρια έμειναν πολλά 

Τίνος είναι τελικά; 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

«Φεβρουάριος, ο μήνας του καρναβαλιού» 

Ανακυκλώσιμες δημιουργίες! 

Με τη βοήθεια ανακυκλώσιμων υλικών από το σπίτι σου, 

με λίγη φαντασία και παρέα με ένα φίλο σου, μπορείτε να  

δημιουργήσετε πολλές και ενδιαφέρουσες κατασκευές και παιχνίδια...  

τι λέτε να κατασκευάσετε έναν κλόουν; 

               Τα υλικά που θα χρειαστείτε:   

 Ένα πλαστικό μπουκάλι χυμού 

 Τέμπερα σε χρώμα που σας αρέσει 

 Πινέλα  

 Ρετάλια από γκοφρέ και αφρώδες  

 Μικρά χαρτάκια για τρουφάκια/cupcakes ή κομμάτια από εφημερίδες 

 Σύρμα πίπας, κουμπιά, καπάκια, χρυσόσκονη, πομν-πομν 

Να τώρα πως θα δημιουργήσετε το δικό σας κλόουν: 

Η πλαστική φιάλη είναι το σώμα του κλόουν. Το βάφετε και το αφήνετε 

να στεγνώσει. Σχεδιάζετε το κεφάλι, τα χέρια και τις πατούσες στο 

αφρώδες και τα κόβετε με προσοχή. Παίρνετε τα χαρτάκια από τα 

τρουφάκια ή τα κομμάτια της εφημερίδας και κολλήστε τα για μαλλιά. 

Κόψτε ένα στρογγυλό κομμάτι γκοφρέ περίπου 10 εκατοστά και βάλτε το 

στο στόμιο του μπουκαλιού. Κλείστε το στόμιο με το καπάκι. Κολλήστε 

όλα τα κομμάτια πάνω στο μπουκάλι και διακοσμήστε το όπως θέλετε. 

                     Ο κλόουν σας είναι έτοιμος! 

                         Καλή σας διασκέδαση! 

 

 

 

  



Ο πεινασμένος κλόουν 

(Παιχνίδι στόχου) 

 

Αστέρι, ήρθε η ώρα να παίξεις με τους φίλους σου και με τη 

βοήθεια ενός ζωγράφου. Ξεκινήστε! Βουρ… για να ταΐσετε τον πεινασμένο κλόουν! 

         Τα υλικά που θα χρειαστείτε: 

 Ένα μεγάλο χαρτόκουτο  

 Τέμπερες σε διάφορα χρώματα  

 Πινέλα  

 Μικρά μπαλάκια  

 Ματάκια χειροτεχνίας 

Να πως θα δημιουργήσετε το δικό σας πεινασμένο κλόουν: 

 

 Ο ζωγράφος θα σας σχεδιάσει πάνω στο χαρτόκουτο έναν κλόουν με μεγάλο 

ανοιχτό στόμα. Εσείς με τα πινέλα και τις τέμπερες τον ζωγραφίζετε και τον 

στολίζετε. 

 Τον αφήνετε να στεγνώσει. Στη συνέχεια τοποθετείστε τον σε σημείο που να 

μπορείτε να τον ταΐσετε… πεινάει πολύ! 

 

 Τα μπαλάκια στο χέρι και …3...2…1 

    Εκκίνηση!  

Καλή σας διασκέδαση! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

Γεια χαρά ως την άλλη φορά! 

     

Γεια χαρά ως την άλλη φορά! 
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